

Laudáció

Prof. Dr. habil. Szakály Sándor Széchenyi-díjjal kitüntetett történész professzor, a VERITAS Történetkutató Intézet és Levéltár főigazgatója, a Károli Gáspár Református Egyetem Bölcsészeti és Társadalomtudományi Karának egyetemi tanára községük szülötte.

Itt született, itt tette meg az első lépéseket a tudomány felé. A törökkoppányi általános iskolában kapta az első elismeréseket történelem tantárgyból, amelyeket megyei és országos dobogós helyezések követtek. Gimnáziumi tanulmányai után az Eötvös Loránd Tudományegyetemen végzett történelem – könyvtár szakon. Kutató munkája középpontjába a hadtörténelem: Magyarország 1919 és 1945 közötti hadtörténete, társadalom-és sport története áll. Tudományos munkásságát jelzi 27 kötet könyv, 66 lektorálás, és több mint 250 publikáció. 137 alkalommal vett részt hazai és nemzetközi konferencián, mint előadó. Munkája mellett több szakmai és közéleti megbízatásának is eleget tesz. A köztisztviselőként álló tudós mára számos elismerés, közte magas állami kitüntetések és a legmagasabb tudományos kitüntetés, a Széchenyi -díj birtokosa.

Szakály Sándor az az ember, aki nem felejtette el honnan jött. Mindig szeretettel és hálával gondol szülőfalujára és az itt élő emberekre. A mai napig tudja ki hol lakott, kivel mi történt. Évente többször ellátogat a faluba. Ilyenkor végig járja az utcákat, figyelemmel kíséri a változásokat. Kiadott könyveiből juttat a könyvtárnak, támogatja régi iskolájának alapítványát. Segítséget nyújt a törökkori ásatások folytatásához. Az itt élők bátran fordulhatnak hozzá kérelemmel, mindent megtesz, hogy segítségükre legyen.

Előadásaiban - határainkon innen és túl -, TV és rádió interjúiban, írásaiban gyakran említi Törökkoppányt, utal az itteni történetekre, ezzel ismertté téve szép fekvésű kis községünket.

„A törökkoppányi suszter fia” büszke szülőfalujára: a törökkoppányi iskolában szerezte meg tudásának alapjait, szüleitől és ennek a közösségnek a tagjaitól tanulta meg a szorgalmas, kitartó felelősségteljes munkát, az emberséget, mások tiszteletét.

Szakály Sándor életében meghatározó szerepe van a gyökereknek, amelyek szülőfalujához kötik. Törökkoppányinak lenni különleges, kegyelmi állapot – vallja. Ez a gondolat és a felvázolt életút álljon példaként községünk fiataljai előtt!